

# 探寻遂宁“绿色智造名城”的高质量发展路径

——2023年全国经济媒体“成渝之星·锂电之都”遂宁行采访调研活动



10月17日,2023年全国经济媒体“成渝之星·锂电之都”遂宁行采访调研活动启动仪式在遂宁市举行。10月18日,来自中国经济传媒协会、新华社、人民网、新华网、经济参考报、南方周末、山西经济日报、经济晚报、西北信息报、甘肃经济日报、云南经济日报、上游新闻、四川日报、四川经济日报、四川新闻网、华西都市报、成都日报、每日经济新闻、企业家日报等中央、省级、市级经济媒体的记者们走进遂宁市的四川坤天新能源科技有限公司、四川锂源新材料有限公司以及遂宁市规划馆,实地探寻遂宁锂电产业发展的蓬勃态势及发展蓝图。

本次活动由中国经济传媒协会、中共遂宁市委宣传部主办,四川经济日报社、遂宁市经济和信息化局、遂宁市经济合作局、中共遂宁市委安委会宣传部、中共射洪市委宣传部、中共蓬溪县委宣传部、遂宁经济技术开发区党工委、遂宁高新技术产业园区党工委承办。



走进四川坤天采访调研

## 四川坤天 为安居工业发展注入强劲动能

四川经济日报(记者 廖振杰 鲍安华 文/图)“我们如今的发展态势相当好,产品供不应求,去年年底生产线已完全达到满产状态,年产负极材料可达5万吨。目前正在计划实施项目二期,预计将在现有基础上再增长4万吨的生产能力。”在位于遂宁市安居区的四川坤天新能源科技有限公司(以下简称“四川坤天”),企业负责人宋利剑热情洋溢地向媒体记者介绍了该公司的生产情况和未来发展计划。

四川坤天,是2023年全国经济媒体“成渝之星·锂电之都”遂宁行采访调研活动的首站。10月18日上午,来自全国各地经济媒体的记者们走进坤天,对该项目进行详细采访调研。

据宋利剑介绍,该公司于2021年12月开工建设,主要建设厂房13万平方米和年产5万吨锂电池负极材料生产线。如今,整个项目已完全达产。项目拥有专利36项,箱式纯化专利技术世界领先,比传统技术节能30%以上,在国内同行业中处于第一梯队。

一边调研,一边细细追问,让媒体记者感慨颇多。中国经济传媒协会副会长杜跃进对四川坤天的发展态势给予了高度评价,他表示:“我了解到,四川坤天只有450名员工,一年却能创造23亿元的产值,从这个小小的侧面,可以窥见锂电产业赛道的光明前景,遂宁大力发展锂电产业,是明智的决策。”

从业近20年的每日经济记者陈俊杰也对四川坤天表示了赞赏,他提到过去说起绿色产业时,常常只是一种趋势与概念,而如今走进像四川坤天这样的锂电产业链上的企业后,能切实感受到绿色产业在四川的跳动脉搏,这令他倍感欣慰。

作为安居本地媒体人的何田对此感触更深。他表示几年前这里还是一片平地,而现在实力雄厚的企业已经拔地而起。他认为安居作为遂宁建设锂电之都的引领区,锂电产业在安居飞速发展的同时,也为安居工业经济发展注入了强劲动能。

## 四川锂源 以创新为引领 注入“锂”源动能

四川经济日报(记者 李露萍 李霖明/文 鲍安华/图)“成为全球第一的磷酸铁锂正极材料供应商”“用超级磷酸铁锂成就超级锂电池客户”……10月18日下午,2023年全国经济媒体“成渝之星·锂电之都”遂宁行采访调研活动走进四川锂源新材料有限公司(以下简称“四川锂源”),公司厂房上一行行标语,引人注目。四川锂源作为蓬溪地区的领军企业,不仅展示了其在锂电行业的雄心壮志,更以领先的科技实力,显现出在“锂”想之地创造无限可能的信心与决心。厂区车间内机器轰鸣声不断,从投料到粗磨、细磨再到喷雾干燥,每一个生产环节都井然有序且高效,呈现出一片繁忙的生产景象。厂区外,各地牌照的大型货车排成了长队,这些满载货物的车辆将发往宁德时代、瑞浦、欣旺达等大型企业。

四川锂源的繁忙生产背后,离不开科技创新所带来的积极效应。在四川锂源展厅内,公司人力行政总监唐志指着一小罐灰色的粉末,向媒体介绍了公司的“当家产品”——第三代高压磷酸铁锂正极材料。他指出,这种材料由于其高密度的特性,可以大幅度提高动力电池的续航里程和能量密度,是推动电动车产业发展的关键所在。唐志自豪地表示,通过四川锂源的不断研发,成功将压实密度提高到了每立方厘米2.6克以上,这是对传统磷酸铁锂材料的一次重大技术突破,大幅度提升了电池的续航能力。

据唐志介绍,随着技术难题的不断攻克,四川锂源在同行业的产品竞争中逐渐占据上风。从去年开始,企业的一、二期项目已经陆续完工投产,目前四川锂源已具备年产8.5万吨三代高压磷酸铁锂正极材料的强大生产能力。此外,四川锂源工艺技术部研发主任杨超向记者透露,公司正在依托生产线加快科技转化和产品创新的步伐。目前,项目第三期也正在加紧布局,“完全达产后,磷酸铁锂正极材料的年产能预计将达15万吨,预期产值将突破100亿元”。

参加此次活动的企业家日报记者汪洋对四川锂源的发展给予了高度评价,他表示:“以前,我对遂宁锂电产业的了解停留在几个靠人力操作的小型工厂,但现在,看到这里的工厂已经实现了高度现代化,真的是让人刮目相看。”

中国经济传媒协会会长赵健同样对四川锂源的智能化和数字化表示赞赏,他说:“看到企业已经实现了高度的智能化和数字化,我深感震撼。这不仅标志着技术的进步,更是遂宁企业拥抱创新,不断进行转型和升级的生动体现。”



四川锂源人力行政总监唐志介绍企业发展相关情况



参观遂宁市规划馆“千年遂州 遂之印记”历史区

## 遂宁市规划馆 记千年变化 展万里蓝图

四川经济日报(记者 李露萍 李霖明/文 鲍安华/图)一座馆,窥一座城。10月18日下午,2023年全国经济媒体“成渝之星·锂电之都”遂宁行采访调研活动走进遂宁市规划馆,窥探遂宁这座生态优雅养心城的千年变迁和未来发展蓝图。

遂宁市规划馆坐落于遂宁市河东新区五彩缤纷北路。展馆以“山水自在清如许,生态优雅养心城”为主题,秉承“一馆窥城,遂宁专属;科技引领,绿色发展;馆景一体,互动亲民”三大设计理念,主要展示遂宁的城建脉络、建设成就和规划蓝图,是遂宁对外交流的形象窗口和公众参与的重要展示平台。

在馆内,一个由山水图案组成的大屏吸引了大家的目光,它播放着遂宁的宣传片,展示着这座城市的自然风光、产业发展和日常生活。生动的内容让人们感受到了遂宁的生态、生产、生活情况,也给媒体记者留下了深刻的印象。

在形象墙前,“成渝中部现代化建设示范市”“锂电之都”“成都主核中心城市”“陆港型国家物流枢纽”“绿色智造名城”“生态公园名城”“养心文旅名城”等关键词,让人们充分感受到了遂宁在发展过程中的清晰思路和明确目标。这些标签不仅体现了遂宁对于经济发展的追求,也显示了这座城市对于生态和文化的重视。

媒体记者还参观了“成渝之星 遂之原点”概况区、“千年遂州 遂之印记”历史区和“城建记录 遂之延续”成就区。在“成渝之星 遂之原点”概况区,“区位优势、交通便捷;历史悠久、人文荟萃;物产丰富、资源富集;风光秀丽、环境优美”,将遂宁的优势展现得淋漓尽致。在“遂州印记”历史影院以11分钟的影片再现了遂宁城池的发展变迁,浓缩出遂宁的深厚人文底蕴。

“遂宁市规划馆从规划角度向我们展示了遂宁经济社会发展情况,为后面的实地调研奠定坚实基础,这也是我们了解遂宁发展的一个窗口,我觉得特别惊喜。”人民网四川频道记者勾璇说道。

云南经济日报记者赖蕊表示,参观了规划馆,发现遂宁是一个充满魅力和潜力的城市,吸引着众多企业家前来探索和投资。今天对安居和蓬溪锂电企业的采访,也印证了这个想法。



鸟瞰新遂宁 (中共遂宁市委宣传部供图)